
Errata  
Grundläggande makroekonomi av Klas Fregert, art  44097-01, tryckning 1 
 

Övergripande 
I alla ekvationer som visar formler med relativ förändring ska stå ungefär lika med (vågigt likhetstecken ≈ ),  
129–131, 164, 230, 233, 234, dvs inte "=". S. 125 ”Fördubblingstid =” ska vara ”Fördubblingstid ≈” 

 

s. 18, sista meningen, stryk sista delen ”genom att successivt …” 

s. 20, tredje stycket nerifrån står ”(tkr) miljoner”, ska stå ” (tkr), miljoner” 

s. 20, rad 5 och 6 nerifrån: står "mnkr", ska stå "mdkr" 

s. 33, andra stycket. Stryk de två sista meningarna ”Det finns olika statistiska …” som avslutar punkten. 

s. 33, ny punkt före sista punkten. ”Variablerna x och y påverkas inte bägge av en tredje faktor z, som ger 
upphov till en korrelation mellan x och y. Förekomst av demokrati, en faktor z, t. ex. kan öka både läskunnighet 
och BNP per capita.” 

s. 33, andra stycket nerifrån, sista meningen står ”fånga riktningen på sambandet”, ska stå ”skatta 
riktningskoefficienten och interceptet” 

s. 33, andra stycket nerifrån, lägg till sista mening ”Riktningskoefficienten visar hur mycket y ökar när x ökar 
med en enhet.” 

s. 33, andra stycket nerifrån, efter sist meningen: lägg till fotnot ”En regression i ett punktdiagram kallas enkel 
regression då den endast använder en förklaringsvariabel. En mer generell metod är multipel regression som 
använder flera förklaringsvariabler. Multipel regression ökar precisionen i skattningarna av 
riktningskoefficienterna genom att problemen enligt de två första villkoren minskar.” 

s. 33, ny punkt före sista punkten. Kursivera första meningen. 

s. 30, kanttext 2, står ”data jordens ”, ska stå ”data för jordens” 

s. 32 första stycket, näst sista raden: står ”fyra”, ska vara ”fem” 

S. 33, fotnot 1, rad 2, kursivera ”en”: ”en förklaringsvariabel” 

s. 40, tabell 3.1, Privat konsumtion (C) står "2275", ska stå "2277" 

s. 47, andra stycket, 4 raden, står ”permanent”, ska vara ”varaktigt” 

s. 47, andra stycket, 4 raden, lägg till fotnot ”Varaktigt bosatta i en nation är medborgare och icke-medborgare 
som bott lagligen i landet i minst fem år.” 

s. 47, byt ut ”permanent” mot ”varaktigt”: stycke 2 och översta kanttexten 

s. 49, figur 3.7, blå text i figur, ska vara svart 

s. 63, sista stycket, första meningen, står ”finansiella sparandet”, ska vara ”totala sparandet” 

s. 72, formel: saknas summatecken framför sista termen efter likhetstecknet, ska stå: 
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s. 73, andra stycket, står ”medborgares”, ska stå ”varaktigt bosattas” 

s. 73, tredje stycket, stryk de två sista meningarna och ersätt med ”Realt sparande innefattar också underhåll 
av realkapital, som motverkar kapitalförslitning. Om vi inte underhåller en fastighet sjunker värdet med 
kapitalförslitningen, Nationens reala sparande består därmed av utgifter för nytt realkapital och 
kapitalförslitning, vilket är lika med bruttoinvesteringarna.” 

s. 76, tabell 4.4, Skjut in ”Producerade” och ”Icke-producerade” ett mellanslag 

s. 76, tabell 4.4, Skjut in ”Fasta tillgångar” och ”Lagerstockar”  

s. 77, kanttext ”Föreläsning Betalningsbalans”, stryk 

s. 78, andra stycket, står ”svenskars”, ska stå ”varaktigt bosattas” 

s. 93, andra stycket, sista meningen, står ”figur 5.4”, ska vara ”figur 5.3” 

s. 96, Lästips står Fregert (2021)”, ska stå ”Fregert (2022)” 

s. 106, tre ekvationer: likhetstecknen har hamnat under bråkstrecket, ska stå på raden 

s. 106, tre ekvationer som ovan: ändra ”64 år” till ”74 år” 

s. 106, tre ekvationer som ovan: multiplicera bråken med 100:  ”· 100” före sista likhetstecknet 

s. 108, första stycket, står ”kapitel 9 och 10”, ska vara ”kapitel 10 och 11” 

s. 130, formel mitt på sidan, står ”=”, ska vara ” ≈” 

s. 131, formel, cirkumflex ska täcka hela Y/L: gör parentes med hatt över Y/L, som i fotnot 3 samma sida 

s. 136, står på två ställen i texten ”BNP”, ska vara ”BNP per capita” 

s. 137, står på två ställen i texten ”BNP”, ska vara ”BNP per capita” 

s. 154, figur 8.2: SWI ska vara CHE, SLK ska vara SVK, UNK ska vara GBR, COS ska vara CRI, GRE ska vara GRC, LIT 
ska vara LTU, LAT ska vara LVA1 

s. 160, figur 8.8, text efter rubrik infoga ”och” efter ”inkomstojämlikhet” 

s. 162, mitt på sidan står "figur 8.11", ska stå "figur 8.10", och stryk i samma mening ”som i figur 8.10” 

s. 164, första stycket, rad 4, står ”figur 8.6”, ska vara ”figur 8.3” 

s. 164, andra stycket, sista raden står ”inkomstjämlikheten”, ska stå ”inkomstojämlikheten”, 

s. 169, tredje stycket, första meningen, lägg till i slutet av meningen: ”, även om länder med hög BNP per capita 
i genomsnitt är rättvisare” 

s. 173, figur 9.1, lägg till enhet på verikal axel så att det står ”CO2, molandel” 

s. 178, figur 9.3, pilar fallit bort från två översta kommentarrutorna. 

s. 188, fotnot 9 står ”H2O”, ska stå ”H2O” 

s. 202, andra stycket, andra raden står "1998–2017", ska stå "1998–2009". 

 
1 OECD, till skillnad mot Världsbanken, följer inte officiella ISO-landbeteckningar som finns i appendix 3 har jag 
upptäckt. 



s. 202, andra stycket, fjärde raden står "1998–2007", ska stå "1998–2009". 

s. 203, första stycket, stryk ”, se figur 10.3” 

s. 203, andra stycket, rad 5, står ”54 år” ska vara ”55 år” 

s. 203, sista stycket, första raden, stryk ”i de tre centrala arbetsmarknadsmåtten i kapitel 6 från 2020”, ersätt 
med ”figur 6.1”. 

s. 212, punkt 2 längst ner, mellanslag saknas efter ”av” 

s. 213, stycke 4, rad 3, står ”är de öppet arbetslösa”, ska vara ”är de sökande i program” 

s. 213, stycke 5, rad 3, står ”i alla grupperna”, ska stå ”i sökande i program” 

s. 213, stycke 4 och 5. Stryk bägge styckena och ersätt med ett stycke:  

”Figur 11.4 (på sidan 215) visar hur de arbetslösa som är inskrivna på arbetsförmedlingen fördelar sig på 
”sökande i program” och ”öppet arbetslösa”. Den största gruppen är ”sökande i program”, som innefattar 
arbetslösa i arbetsmarknadsutbildning, praktik och subventionerade anställningar. Tudelningen på 
arbetsmarknaden i inrikes och utrikes födda är tydlig. De utrikes födda är absolut fler än de inrikes födda i 
sökande i program och nästan lika många som inrikes födda i öppen arbetslöshet. Notera att antalet arbetslösa 
inskrivna på arbetsförmedlingen ät något lägre än i den officiella AKU-statistiken då inte alla arbetslösa är 
inskrivna på arbetsförmedlingen.” 

s. 215, första stycket, rad 6 står ”men vi inte”, ska stå ”men vi vet inte” 

s. 222, stycke 4, rad 1, lägg till i slutet av första meningen ”och cirkulerande klingande mynt” 

s. 224, figur 12.1, fall b), pilar saknas mellan ”Centralbank” och ”Allmänhet” 

s. 229, tredje stycket, står "Figur 12.3", ska stå "Figur 12.4". 

s. 229, sista stycket, rad 2, stryk meningen som börjar med ”Slutsatsen bygger på ...” 

s. 229, 4 raden nerifrån, stryk ”, vilka i sin tur inte påverkas av penningmängden”. 

s. 229, 3 raden nerifrån, ”M ändras”, ”M ändras exogent” 

s. 230, fotnot, står ”är lika med”, ska vara ”är ungefär lika med” 

s. 232, figurtext 12.4, stryk sista meningen ”Nedgången …”. 

s. 271, andra formeln nerifrån, sätt parentes runt 1/muliplikator 

s. 271, sista formeln: radbryt före sista likhetstecknet 

s. 288, andra stycket står ”ruta 16.1”, ska stå ”ruta 21.2” 

s. 312, första stycket, stryk sista meningen ”Det reser frågor …” 

s. 312, första stycket rad 3 står ”rad 1 till 4”, ska stå ”rad 1 till 5” 

s. 331, figur 17.9, stryk sista raden ”mer än…” 

s. 332 står ruta 17.1, ska stå ruta 17.2. 

s. 334, ruta 17.1, byt plats med ruta 17.2 på s. 333 

s. 341, figur 18.3, fel rubrik i översta högra figuren, ska vara ”inga loopar 1970–1979” 

s. 354, andra stycket, rad 6, står ”rúnt”, ska stå ”runt” 



s. 380, sista stycket andra raden stryk ”väl” 

s. 407, figur 22.2, översta figuren, förklaring:  BNP-tillväxt, linje ska vara svart 

s. 416, andra stycket, fjärde raden nerifrån står ”blir”, ska stå ”bli” 

s. 421, rad 2, står ”tillbaka sin”, ska stå ”tillbaka till sin” 

s. 433, rad 3, stryk ”(se kapitel 7)” 

s. 453, figur 24.4, procenten på vertikal axel ovanför 0 har blivit fel, ska stå, 5, 10, 15, 20 % 

s. 458, figur 24.8, tal på vertikal axel, ska vara enligt: 

 

 

s. 484, rad 3 nerifrån ”Ekonomi utan fri kapitalrörlighet”, skall stå som rubrik (ej inskjutet) 
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